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Відомо, що тканини мають своєрідну реакцію на маніпуляції над 
ними. Оперативне втручання не проходить для організму безслідно. 
Набряк м’яких тканин є типовою відповіддю на оперативне втручання. 
Для медичного працівника найлегшим способом виявлення ступеню 
місцевої відповіді організму на вплив ззовні є визначення післяопера-
ційного набряку [1, с. 13-17]. Нами було проведено моніторинг післяо-
пераційного набряку мошонки у випадках корекції патології вагіналь-
ного відростка очеревини та органів мошонки у дітей.

В літературі описаний спосіб визначення набряку мошонки шля-
хом лінійного виміру калитки. Виміри рекомендують проводити як зі 
здорової сторони, так і з враженої сторони. Порівнюючи ці виміри, ро-
били висновки щодо інтенсивності набряку м’яких тканин у відповідь 
на оперативне втручання. Орієнтирами для замірів у цьому випадку 
слугували серединний шов шкіри мошонки з одної сторони та шкір-
но-мошонкова складка з іншої. Заміри проводилися за допомогою елас-
тичної вимірювальної стрічки [2, с. 15-19]. Нами використовувалася 
інша методика визначення лінійних розмірів мошонки, описана нижче.

Оскільки абсолютні величини довжини обох півкіл можуть значно 
відрізнятися, що не дозволяє достовірно оцінити наявність існуючого 
набряку, ми використовували відносну оцінку значень довжин півкуль 
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мошонки, яку розраховували шляхом відношення дистанції півкола 
мошонки зі сторони патології до дистанції півкола мошонки зі здоро-
вої сторони через визначений період часу після операції (перша та сьо-
ма доба післяопераційного періоду). Отриману величину відносили до 
аналогічної на момент завершення оперативної корекції.

Точками відліку для вимірів півкіл мошонки по боковим поверхням 
мошонки еластичною сантиметровою стрічкою були з однієї сторони 
серединний шов мошонки, а з протилежної – умовна точка в пахвинній 
складці на рівні зовнішнього пахвинного кільця. Виміри проводилися 
в положенні пацієнта лежачи на спині (Рис. 1).

Рис. 1. Методика проведення замірів лінійних розмірів мошонки.

У разі змодельованої ситуації відсутності набряку мошонки, виміри 
будуть однаковими як в момент завершення оперативного лікування, 
так і на першу чи сьому добу. У такому випадку величина запропоно-
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ваного індексу становитиме 1,0. Показник більше 1,0 свідчить про на-
явність післяопераційного набряку відповідної половини мошонки. 
Інтенсивність набряку можна оцінити шляхом віддаленості індексу від 
1,0. Динаміку наростання або зменшення інтенсивності післяоперацій-
ного набряку мошонки можна аналізувати шляхом порівняння індексу 
набряку мошонки на першу та сьому добу.

Дослідження проводилося на кафедрі дитячої хірургії Вінницького 
національного медичного університету ім. М.І. Пирогова. Обстеженню 
підлягали 30 дітей з наступними нозологіями: пахова грижа, водянка 
оболонок сім’яного канатика, паховий крипторхізм, перекрут яєчка, які 
оперовані в умовах Вінницької обласної дитячої клінічної лікарні про-
тягом серпня - листопада 2020р.

Середній показник індексу набряку мошонки на першу післяопера-
ційну добу становив 1,05±0,38, відхиляючись при цьому до максималь-
ного показника 1,43.

Слід зауважити, серед досліджуваних були діти з паховим криптор-
хізм, яким виконувалося низведення яєчка та орхопексія. Таким дітям 
повноцінно оцінити рівень набряку мошонки не можливо описаним мето-
дом, оскільки вісцеральна частина вагінальної оболонки нижнього полю-
са яєчка фіксувалася до шкіри мошонки, таким чином півколо мошонки з 
боку патології виявлялося підтягнутим догори, що робило виміри недо-
стовірними. У таких хлопчиків індекс набряку мошонки на першу післяо-
пераційну добу міг сягати до 0,67. Але це не може вказувати на відсутність 
післяопераційного набряку мошонки. Саме цими показниками таких ді-
тей середній індекс набряку мошонки знизився майже до 1, а саме до 1,05.

Підводячи підсумки, можна зробити висновок про можливість оці-
нювання набряку мошонки шляхом лінійного вимірювання її контрла-
теральних півкіл. Якісною оцінкою інтенсивності набряку відповідної 
половини мошонки є визначення індексу набряку мошонки шляхом 
відношення величин мошонки у відповідний післяопераційний період.
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